

狠抓节育措施 落实计生工作

定安召开 2015 年度人口计生春季服务动员会

■ 叶彦彤

为全面落实人口和计划生育政策,提高定安县人口和计划生育工作水平,12月23日,定安召开2015年度人口和计划生育春季服务活动动员会,会议汇报了2014年度全县人口和计生工作情况,并对2015年人口和计划生育工作进行全面部署。

县委副书记、县长符立东,县委副书记王斌,各镇、农场、县直机关各部门主要负责人参加会议。

符立东指出,人口问题是促进全面建成小康社会,增进人民长远福祉的大事,要认真总结人口计生工作成绩,进一步坚定信心和决心。符立东要求,各镇、农场及县直机关各部门要清醒认识面临的新形势,进一步增强责任感和使命感,切实增强工作的紧迫感;坚持基本国策不动摇,严格落实责任制,把握重点,强化责任,建立完善计生长效机制,下大工夫控制人口量,提高人口质

量,促进人口均衡发展。

会议指出,2014年,定安县人口计生工作坚持依法行政,狠抓长效节育措施落实和出生人口性别比偏高问题综合治理,强化流动人口计划生育服务管理,积极开展免费孕前优生健康检查,大力提升优质服务能力,进一步完善人口计生利益导向政策,全县人口计生各项工作进展顺利,圆满完成了省下达的指标,人口计生事业继续保持持续健康发展的良好态势。

会议要求,2015年人口和计划生育春季服务活动工作要大力打造人口计生宣传氛围,紧紧抓好长效节育工作的落实,做好孕前孕情跟踪管理服务,做好免费孕前优生健康检查工作,鼓励群众合法生育,完善计生政务公开,提高办事效率,促进社会抚养费征收工作,开展春节期间流动人口计划生育服务和管理,开展村民自治工作等。



定安召开 2015 年度人口计生春季服务动员会,部署计生工作。叶彦彤 摄

关爱困难群众 共享全新生活

海南省宋庆龄基金会到定安开展慰问活动

■ 黄荣海



慰问团一行给县残疾人康复训练服务中心的残疾人送来棉被等慰问品。黄荣海 摄

“生活上有什么困难吗?有要求尽管跟我们提。”12月18日上午,省宋庆龄基金会慰问团一行在县委常委周敬文的陪同下分别来到定安县残疾人康复训练服务中心和困难群众家里进行走访慰问。

在定安县残疾人康复训练

服务中心,慰问人员亲切地与服务中心的残疾人进行交谈,询问他们的生活、身体状况,鼓励他们积极面对生活中的困难,并对他们表示,今后一定会更加关心、支持、帮助、爱护残疾人,让他们的生活越来越幸福,越来越美好。慰问期间,基金会还给服务中心的

残疾人送上棉被、食品等慰问品,让他们在寒冷的冬天里感受到来自社会的温暖。

随后,慰问团一行又来到清扫保洁员王群女士家里,为她家送上慰问金以及大米、食用油等慰问品。王群一家有5人,分别是两位年老父母和两个孩子,两个小孩都在上学,成绩优秀。由于丈夫于2013年11月因病去世,现家庭的一切开销费用仅靠她本人每个月900多元的微薄工资维持,生活非常困难。慰问团一行详细地询问了王群家里的生活情况及子女学习情况,鼓励她乐观生活,日子一定会好起来。期间,周敬文还叮嘱相关部门要更多地照顾和关心困难群众,提供力所能及的帮助,为他们解决实际困难。

据了解,海南省宋庆龄基金会是经省民政厅批准成立的非营利性慈善社会团体法人,该基金会自筹备起,就积极参与社会慈善活动,经县委常委周敬文积极申请并亲自促成这一慰问活动的开展。

12月18日下午,县委常委周敬文带领县妇联工作人员慰问全县单亲母亲、“两癌”妇女、特困儿童等弱势群体,了解他们的生活情况,并给他们送上米、面、油等慰问品和慰问金。

“身体怎么样?有什么困难?”在龙门镇双塘村委会石禄山村符春霞家中,周敬文一进屋便与她话起了家常,仔细询问了她的生产生活情况,并鼓励她坚定信心,解决眼前困难。

符春霞全家3口人,丈夫五年前因癌症去世后,其丈夫在治疗期间花光了家里的积蓄。由于符春霞是从乐东县嫁到定安,丈夫去世,她本人不识字导致只能在家务农,靠种植2亩橡胶和1亩槟榔等农作物维持生活。由于今年橡胶行情不好,槟榔产量下降,收入甚微,家庭生活非常困难。得知情况后,周敬文叮嘱龙门镇主要负责人要进一步加大对低文化水平困难群众的帮扶力度,引导他们开展生产,积极主动地帮助他们解决实际困难。

“政府还专程来看望我,真的是暖到心窝里了。”在黄竹镇大坡村委会,从事妇女工作20余年的谢桂蓉老人拿到慰问品后高兴地说道。62岁的谢桂蓉2010年被确诊为妇科癌症,其儿子待业在家,孙子患有聋哑,丈夫年老体弱多病,生活极为困难。慰问团鼓励她保持乐观向上的精神状态,争取早日康复。

当天,慰问团一行还分别慰问了定城镇、龙门镇、黄竹镇等困难家庭。

据了解,此次由县妇联组织的慰问活动,将慰问全县51户困难家庭,慰问活动预计年底前完成。

慰问送真情 走访暖人心

县妇联深入基层开展慰问特殊妇女、儿童活动

■ 黄荣海

定安严打涉毒犯罪战果显著

定安县公安局认真开展公安百城禁毒会战和全省百镇禁毒会战专项行动,严厉打击涉毒犯罪,战果显著。截至12月18日,该局一个多月内,破获毒品刑事案件27起(重大案件4起),共抓获毒品犯罪嫌疑人27名,查获吸毒人员126名,缴获海洛因、冰毒、神仙水等各类毒品共151.5克。

充分将“攻坚破案”和“日常工作”有效结合。10月20日,定安县公安局龙门派出所民警在从龙门向黄竹方向巡逻过程中,发现一可疑人员,民警奋力追赶,于公路旁边的草丛中成功将其擒获,当场缴获毒品海洛因25包(净重10.38克)、手机1部、毒资

人民币1400元。

将禁毒攻坚战与日常重点区域清查工作相结合。10月21日,该局禁毒大队在定城镇白芒村公庙门口处,成功抓获贩毒犯罪嫌疑人程某彬,当场缴获合成冰毒5包(毛重21.3克)、毒品海洛因30包(毛重7.4克)、手机1部、毒资人民币8060元、电动车1辆。

将禁毒攻坚战与校园周边安全防控工作相结合。10月27日,该局岭口派出所所在岭口中学对面发现一男子形迹可疑,上前盘问并当场制服,缴获合成毒品冰毒4包(净重12.09克)、毒品海洛因1包(净重1克)、仿77式手枪1支、毒资人民币1210元、手机2部、轿车1辆。

将禁毒攻坚战与日常景区治安巡逻防控工作相结合。12月8日17时许,南丽湖派出所民警发现可疑人员并追至定城镇人民北路往南渡江渡口处,成功抓获贩毒犯罪嫌疑人周某,当场缴获合成毒品冰毒3包、海洛因16包、麻古10粒、毒资人民币1925元、手机1部、摩托车1辆。

该局从10月份起,普通民警周末轮休,业务部门、基层派出所一把手取消周末休假,全天候扎在基层辖区内,全力开展专项行动。南海分局民警为抓吸毒犯罪嫌疑人,领导带领民警在县城蹲守两个周末,才将犯罪嫌疑人成功抓获归案。

(金世奇)



在黄竹镇白糖村委会奇石村特困儿童黎祥旭的家中,县委常委周敬文(右一)仔细询问他的学习、生活情况。黄荣海 摄